

学思想 强党性 重实践 建新功

江苏·

扎实开展第二批主题教育推动高质量发展

新华社记者 沈汝发

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,江苏把“四下基层”作为重要抓手,在主题教育中推动干部受教育、群众得实惠、发展利长远,取得实实在在成效。

“生物医疗产业链‘卡脖子’技术难题有哪些?如何引进用好人才?”近日在江苏慧聚药业股份有限公司召开的重点产业链急需紧缺人才专题调研座谈会上,南通市委常委、组织部部长封春晴开门问策。

座谈会后,南通市相关部门迅速行动,采取精准绘制产业引才图谱,创新“双招双引”联动机制、实施领军人才“攀登”计划等举措,加快高层次人才引进步伐。这是江苏扎实开展第二批主题教育,以学促干推动高质量发展的一个缩影。

第二批主题教育开展以来,江苏出台42条政策措施推动经济运行率先实现整体好转,以实干实绩彰显“四下基层”实效。2023年前三季度,全省地区生产总值同比增长5.8%,一般公共预算收入同比增长12.8%。

以上率下、作出示范。江苏省委常委、党员副省长和省人大、政协主要负责同志等21名省级领导,分别确定1个县(市、区)践行“四下基层”。目前,省级领导已集中开展2轮,带动3.1万名县级以上领导干部践行“四下基层”,领办问题3.9万个。

南京市浦口区创新建立“书记办公单”,“一次”解民忧”工作机制,实实在在解决群众的烦心事。国网南京供电公司珠江供电所针对浦口区响堂村民宿用电难的问题,提供了完善的供电方案,在元旦假期,响堂民宿村迎来旅游热潮。安置房办证、小区地下车库电动汽车充电设施建设等群众的“烦心事”在区委、区政府主要领导的领办下也成功化解。

在践行“四下基层”过程中,江苏把问题导向贯穿始终,目前已开展调研4.8万次。省委组织部全面摸清全省经济薄弱村情况,提出“十个结对单位帮千村、千名第一书记带千村、千名专业人才助千村、千个项目兴千村”等措施。

苏州市市属领导带头挂钩联系乡村振兴重点帮促村、拆迁改造任务较重村(社区)、信访矛盾较多村(社区)288个,收集基层党组织服务群众不到位、干部能力素质不强等15条问题,实行限期整改、滚动销号。

日前,一场党建引领乡村振兴助农直播在扬州市江都区双华村党群服务中心开启。江都区近期成立直播电商行业党委,推进党建与直播电商行业发展“双促进、双提升”。

“抱团发展,企业发展的道路更宽敞。”江都区委常委、组织部部长张春萍说,江都区整体推进产业链党建,先后组建汽车及零部件、高压电气和高端装备等13条产业链,并成立产业链综合党委,做到以组织强、联盟紧带动企业兴、产业稳。

带着感情下基层,沉到一线为民办事。江苏用好“一线工作法”,引导党员干部走村入户、访贫问苦,与群众坐到一条板凳上,解决群众难题。

2023年9月以来,扬州市邗江区残联联合区水利局等多家单位,在甘泉街道博爱康养农场为大龄孤独症儿童提供简单、易操作、融入快的基本生活技能培训,首批受益儿童达200多人。

淮安市一个小区的房屋产权证办证难是群众反映强烈的问题。淮安市主要领导约访5名信访人代表,督促市区联动成立专班,帮助110户群众顺利领证拿房,赢得群众广泛赞誉。

江苏省委主题教育办有关负责人说,下一步将坚持“当下改”与“长久立”相结合,建立健全行得通、做得实、长期管用的制度机制,在主题教育中推动江苏高质量发展取得新突破。

(新华社南京1月15日电)

外资商超投资加码彰显中国市场“引力”

新华社记者 于佳欣 刘羽佳

焦点时评

近段时间,多家外资商超纷纷拓展在华业务。在湖北武汉,永旺梦乐城武汉江夏购物中心、汉阳山姆会员店于2023年11月初相继开业;在上海浦东,百年德国零售品牌ALDI奥乐齐超市11月中旬又开设一家新店;在广东深圳,华南首家开市客旗舰店今年1月12日开业……密集的开店步伐,彰显了外资零售巨头看好中国经济、扎根中国市场的信心与决心。

“市面”,折射经济活力的一面镜子;外资,观察中国经济的一扇窗口。外资商超加码布局,投入的是真金白银,更是对中国经济前景、消费升级活力和巨大市场引力的信任。

加码布局来自看好中国“市”的恢复态势。2023年前11个月,社会消费品零售总额同比增长7.2%,增速比前10个月进一步加快。2023年前三季度,居民人均服务性消费支出占居民人均消费支出的比重达46.1%,比2022年同期提升2个百分点。中国连锁经营协会统计,2023年全国新开业购物中心约400家……一个个跃升的数字,成为三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展,特别是线下回归“烟火气”的生动注脚。

加码布局来自看好中国“市”的升级趋势。迈向高质量发展,品质化、个性化、体验式消费愈发成为商超发力点。瞄准品质升级,推出会员

制和买手制,不断增加自有品牌占比;聚焦体验消费,将书吧、音乐沙龙、滑雪场乃至艺术展搬进商超,让逛街有了更多休闲味、人文感、艺术范……在商品消费升级、服务消费发展迅猛的大势下,网购并没有让“市”显得凋零,而是推动零售商在求变中创造更多新的消费需求。

外资商超正加快步入中国广阔的城乡市场。永旺梦乐城武汉江夏购物中心选择在远离市中心的郊区;罗森相继进驻浙江台州、辽宁丹东等地;山姆会员店陆续在江苏昆山、广东东莞、浙江嘉兴等地开设新店。不断推进的城市化释放了更多消费潜力,新的消费增长极吸引外资加码布局。

此前召开的中央经济工作会议提出,着力扩大国内需求,明确“要激发有潜能的消费”“形成消费和投资相互促进的良性循环”。相信随着消费引擎进一步激活,高水平对外开放持续推进,营商环境不断优化,更多外资商超将为中国市场投下信任票。

(新华社北京1月15日电)

新华社记者

食品药品安全等传统领域公益诉讼检察工作,完善细分领域办案规范;做实做强文物文化遗产保护、特定群体权益保障等新领域的公益诉讼检察工作,满足人民群众对公益保护的更高要求。

优化营商环境,保障高质量发展

法治是最好的营商环境。中央政法工作会议明确,政法机关要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以高水平安全保障高质量发展。

对此,政法机关纷纷拿出实招硬招——

检察机关将加强对涉企案件、经济犯罪案件的立案监督,依法准确把握刑民交叉案件罪与非罪界限,加强对利用刑事手段插手民事、经济纠纷的监督。落实推动民营经济发展壮大、惩治和预防民企关键岗位人员侵害企业利益犯罪的检察政策,加大对涉企民事生效裁判和执行案件监督力度。

人民法院将加强知识产权司法保护,加大对恶意侵权的惩治力度。创新完善合规监管机制,探索构建中国特色现代企业合规司法制度。围绕防止和纠正把经济纠纷认定为刑事犯罪、助力拓宽民营企业融资渠道、监督行政机关守信践诺、推动行政监管措施审慎包容透明、善意文明执行等方面,加大典型案例挖掘。

司法部将紧扣中国式现代化立法需求,持续加强重点领域、新兴领域法律法规供给;紧扣高质量发展,加快推进重点立法项目,全面加强金融法治建设。坚持立改废释并举,有序推进法律法规清理。

最高法研究室副主任何帆表示,人

民法院将聚焦服务经济社会高质量发展的着力点,通过统一裁判尺度助力构建全国统一大市场;用足用好提级管辖、再审提审机制,通过典型案例办理传递司法政策导向;对于恶意侵权行为,敢用、善用惩罚性赔偿。

维护公平正义,优化司法服务

公平正义是政法工作的生命线。中央政法工作会议强调,着力保障和促进社会公平正义,努力建设更高水平的法治中国。

在此基础上,最高检要求将“高质量办好每一个案件”作为新时代新征程检察履职办案的基本价值追求,在实体上确保实现公平正义,在程序上让公平正义更好更快实现,做到检察办案质量、效率、效果有机统一于公平正义。

最高法将抓深抓实司法改革,全面提升审判工作质效。一体推进政治建设、案件管理、审判监督指导和全员考核等工作,压紧压实管理责任、审判责任,以数据化信息化赋能审判管理,助力审判工作现代化。

司法部将着力提高公共法律服务质量和公信力,均衡配置城乡资源。稳妥推进公证体制改革,扩大“最多跑一次”公证事项范围。推进国家和区域司法鉴定中心建设,提高鉴定质量。强化仲裁行业管理,提高仲裁公信力。

司法部公共法律服务管理局局长杨向斌表示,要充分发挥近60万个公共法律服务实体平台和热线、网络服务功能,大力开展“法援惠民生”系列活动,进一步扩大法律援助覆盖面,在公证减证、便民、增速上下更大功夫,使人民群众对公共法律服务更加可感、可及、可信。

(新华社北京1月15日电 记者 白阳 罗沙 熊丰 刘硕 冯家顺)

天舟七号完成发射前最后一次全区合练

新华社海南文昌1月15日电(黄

国畅 刘艺)1月15日上午,天舟七号货运飞船任务组织了发射前系统间全区合练。目前,各系统已经做好发射前的准备工作。

天舟七号任务是2024年度中国载人航天工程的首次发射任务。连日

来,文昌航天发射场全体科技人员顶住新年度高密度航天发射任务压力,承压奋战、连续奋战、坚守奋战,目前已经组织完成了天舟七号货运飞船技术区测试、加注,长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中,参试各系统

严密组织、密切配合,确保各项程序有条不紊进行。

据了解,这次全区合练是除点火发射外,参试系统最多、最全的一次综合模拟演练,也是发射前的最后一次合练。

文昌卫星发射中心领导表示,这次发射天舟七号货运飞船的是长征七

号遥八运载火箭。经过前7次发射,长征七号运载火箭的可靠性持续提升,测试发射流程持续优化,目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好。

当日上午,天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体垂直转运至发射区,将于近日择机实施发射。



新华社发(胡煦勋摄)

整装待发

当日,天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体垂直转运至发射区。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,将于近日择机实施发射。

2023年12月21日,执行天舟七号发射任务的长征七号遥八运载火箭运抵文昌航天发射场,之后与先期运抵的天舟七号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

图为1月15日,天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体在垂直转运中。

新华社发(胡煦勋摄)

2023年全国法院诉前调解成功案件1204万件

新华社北京1月14日电(记者 罗沙)记者从最高人民法院14日举行的全国高级法院院长会议了解到,2023年,全国法院诉前调解成功案件1204万件,占诉至法院民事行政案件总量的40.3%。2018年以来,有3314万件诉至法院的纠纷化解在审判之前。

最高法同时认为,人民法院特别是基层法院落实“抓前端、治未病”还有不小差距,矛盾纠纷总是涌进法院后再“中转”“委托”调解,当前还存在矛盾化解合力不足、只重“请进来”忽视“走出去”、行业专业类纠纷化解空间潜力巨大、矛盾平台作用有待进一步发挥等问题。

最高法数据显示,2023年前三季度,纳入法院特邀调解的人民调解员人均诉前调解成功75件,律师人均诉前调解成功30件,远高于2022年人民调解员自行收案人均调解的2.81件。2023年1月至11月,法院委托诉前调解纠纷163.97万件,合作单位自收调解纠纷3.7

万多件。

最高法提出,做深做实新时代“枫桥经验”,解决“案多人少”矛盾,要在“党委领导、多元共治”下,促推万人起诉率等指标广泛纳入县、乡地区平安建设考核,不断扩大诉源治理“朋友圈”。要抓实指导调解的法定职能,通过案例指导、业务培训等方式,将工作重心从分流纠纷的“中转站”向前延伸,助力、引领、支持大量纠纷不出村镇社区,在行业企业“娘家”、在源头就能得到化解,促进提升矛盾纠纷预防化解法治化水平。

变更公告

西藏泰联建筑劳务有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“旺多布”变更为“汤明辉”,公司住所由“西藏自治区拉萨市尼木县塔荣镇拉萨市尼木县尚日路8号”迁至“西藏自治区林芝市波密县昌运花园三栋一单元3楼5号”。

特此公告

西藏泰联建筑劳务有限公司
2024年1月16日

声明

西藏江孜卡麦建筑工程有限责任公司不慎,将公司章程(编号:54022210003035)丢失,声明作废。

特此声明

西藏江孜卡麦建筑工程有限责任公司
2024年1月16日